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Ata da 114ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofício do Deputado Jurandy 

Oliveira justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola 

Mansur registrou agradecimento pelas mensagens de solidariedade que recebeu em virtude do 

internamento do irmão dela, tempo em que elogiou as equipes médicas do Hospital da Cidade e do 

Hospital Santa Izabel. Informou o encaminhamento de dois projetos: um sobre o Dia Estadual de 

Prevenção das Arritmias Cardíacas e outro sobre a necessidade de ter desfibriladores externos 

automáticos. Solidarizou-se com a população da Chapada Diamantina, ressaltando a atuação das 

equipes de bombeiros no controle do incêndio, bem como com a população da França em decorrência 

dos atentados. O Deputado Bira Corôa solidarizou-se com as famílias das vítimas do atentado em 

Paris, repudiando todo e qualquer ato de violência. Chamou a atenção para que a mídia nacional se 

posicione com a mesma ênfase dada ao atentado de Paris em relação ao extermínio da juventude 

negra no Brasil e aos milhares de atentados similares ocorridos na África e no mundo. O Sr. 

Presidente registrou a presença dos estudantes do Colégio Mário Augusto Teixeira de Freitas, de 

Nazaré, participantes do projeto A Escola e o Legislativo. O Deputado Antônio Henrique Júnior 

abordou o quadro de dificuldades enfrentadas pelos gestores municipais com a crise financeira, 

noticiando o protesto das prefeituras da Região Oeste da Bahia. Ressaltou a importância de promover 

ações com o esporte na região e registrou o empenho dele na condição de Presidente do Barreiras 

Esporte Clube. O Deputado Alex Lima registrou participação, na última sexta-feira, com o Governador 

Rui Costa, Ministro Kassab, Senadores e demais autoridades, na inauguração de mais uma estação 
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do metrô de Salvador. Destacou a perseverança e o projeto político do Governo do Estado para a 

mobilidade urbana na Capital. O Deputado Alex da Piatã parabenizou o Esporte Clube Vitória. 

Comentou a notícia de que a Associação Brasileira de Medicina do Trânsito citou como referência 

projetos de lei de autoria dele: um aprovado nesta Casa, que garante o passe livre das ambulâncias, 

e outro, em tramitação, sobre a regulamentação dos animais nas pistas. O Deputado Herzem Gusmão 

registrou comunicado de um médico que atua no Hospital de Base de Vitória da Conquista dando 

conhecimento da situação degradante daquela unidade de saúde. O Deputado Carlos Geilson 

abordou a negligência do Governo do Estado em relação ao incêndio na Chapada Diamantina, 

lembrando que não foi dada a importância devida ao incêndio ocorrido em setembro. Ressaltou a 

declaração da Presidente Dilma expressando de forma veemente repúdio ao atentando em Paris e 

considerou inaceitável a negativa da extradição do terrorista Italiano Cesare Baptista, criando 

problema diplomático na época. O Deputado Pastor Sargento Isidório, ao fazer referência ao Salmo 

136 da Bíblia, teceu considerações sobre os “sinais da volta de Jesus, em resposta à desobediência 

do homem”. O Deputado Luciano Ribeiro fez uma reflexão acerca dos recentes episódios ocorridos 

em Paris e no Brasil, tanto em Mariana, quanto o incêndio na Chapada Diamantina. Destacou que a 

Oposição tem feito embate propositivo, fora da lógica eleitoral, defendendo a legalidade, a 

constitucionalidade, o estado de direito e a vida do cidadão baiano. Salientou que a Bancada se sente 

gratificada com a decisão do STF sobre a inconstitucionalidade da aprovação de uso, pelo Governo 

do Estado, de depósitos judiciais para pagamento das obrigações, o que reafirma a posição em defesa 

da Bahia. O Deputado Rosemberg Pinto registrou a audiência pública realizada na Cidade de Itambé 

para discutir sobre o Rio Caculé. Referindo-se ao discurso do Deputado Luciano Ribeiro, disse que 

foi uma decisão monocrática de um Ministro, e não do Supremo. Relatou o estudo da redução da 

criminalidade no Estado da Bahia no último trimestre. Teceu elogios ao atendimento no Hospital 

Menandro Farias, em Lauro de Freitas. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental, 

solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Augusto Castro, Eduardo Salles, Jurandy Oliveira, 

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo, Paulo Rangel, Robério Oliveira e Roberto Carlos (09). 
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